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УДК 811:161,2  

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ СИМУЛЯЦІЇ В НАВЧАННІ 

ТЕРМІНОЛОГІЇ СТУДЕНТІВ-МЕНЕДЖЕРІВ 

 

Троян Алла Олександрівна 

к.філол.н.,доцент, 

Молчанова Анна Юріївна 

Хохлова Ольга Валеріївна 

Студенти 

Одеський державний екологічний університет 

м.Одеса,Україна 

 

Анотація: В тезах розглянуто проблеми навчання сучасної української 

термінології за фахом, наводяться приклади використання методу симуляції 

при вивченні термінології з економіки та менеджменту, робиться висновок про 

те , що інноваційні технології сприяють розвитку комунікативних, мовних та 

професійних компетенцій, а також сприяють мотивації навчання студентів та 

підвищують його результативність . 

Ключові слова: менеджмент, банкрутство підприємства, термінологія, 

інноваційні технології, компетенція, комунікація, метод симуляції. 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства пріоритетним завданням є 

орієнтація вищої школи на всебічної розвиток особистості. Важливою 

складовою цього процесу має бути формування у майбутніх фахівців 

професійного мовлення, зорієнтованого на «свідоме ставлення до української 

мови як інтелектуальної, духовної, моральної і культурної цінностей, прагнення 

знати сучасну українську літературну мову й досконало володіти нею в усіх 

сферах суспільного життя» [1, c.4]. 

Оскільки мовна освіта «не обмежується тільки мовним навчанням, вона 

передбачає також виховання і формування усвідомленої позитивної мовної 
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поведінки», то метою курсу «Українська мова за професійним спрямуванням» є 

формування практичних навичок володіння культурою мови, а також уміння 

доцільно користуватися засобами фахової мови відповідно до обраної 

професійної галузі, додержання орфоепічних, орфографічних, лексичних, 

морфологічних, стилістичних та пунктуаційних норм в усних та письмових 

висловлюваннях [2, c.25]. 

Один із розділів цього курсу називається «Українська термінологія в 

професійному спілкуванні». Він є дуже важливим для студентів, оскільки для 

успішної діяльності в будь-якій галузі науки, техніки та виробництва фахівцеві 

необхідно правильно розуміти й правильно застосовувати відповідну 

спеціальну термінологію. 

На сьогодні близько 90 відсотків нової лексики становить термінологія 

таких галузей науки, як комп’ютерна техніка, біохімія, економіка, кібернетика, 

мікробіологія, хімія тощо. Поняття, які з’являються в науці, вимагають появи 

нових термінів, які при підготовці матеріалу необхідно вживати доцільно та 

вірно. Наукова термінологія передбачає серйозного, професійного ставлення до 

свого використання. 

Нашою мето бул використати метод симуляції при вивченні термінології 

за спеціальністю в процесі вивчення дисципліни «Українська мова за 

професійним спрямуванням». Річь в тому, що ця тема є складною для вивчення  

у студентів в зв’язку з тим ,що сучасна українська термінологія ще не 

розвинена, існує нагальна потреба в упорядкуванні, стандартизації та 

кодифікації української термінології, немає достатньо термінологічних 

словників. Для активізації навчального - виховного процесу в останній час 

дуже широко використовують інноваційні технології, які сприяють розвитку 

професійних компетенцій студента, а також сприяють стимулюванню та 

мотивації навчання. 

«Компетентністний підхід передбачає впровадження в освітню практику 

кейсові технології, методів портфоліо, проектів, розвиваються кооперації і 

симуляція. Методика ситуативного моделювання орієнтована на самостійну 
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проектувальну діяльність, де кожен студент, учасник проекту залучений в 

активну діяльність тематичного пізнання. Даний підхід завжди вимагає 

творчого підходу, самодіяльної ініціативи, цілеспрямованості і наполегливості. 

Він дозволяє інтенсифікувати дидактичний процес професійній лексиці на 

іноземній мові, підвищити результати освоєння навчальної програми, сприяє 

формуванню комунікативних умінь, мовної практики студентів, майбутніх 

фахівців  вищої кваліфікації » [3]. 

Актуальність даної роботи полягає в тому, що в неї розглядається  метод 

симуляції при вивченні дисципліни «Українська мова за професійним 

спрямуванням», який імітує майбутню дію студентів та сприяє інтенсифікації 

навчання. « Вперше метод симуляції з’явився у Франції в кінці 70-х років 

минулого століття і мав на меті розвиток ініціативності і самостійності 

студентів у спілкуванні іноземною мовою, розширення кругозору при 

вирішенні професійно-орієнтованих проблем. Перевагою цього методу є те, що 

він перш за все орієнтований на розвиток особистості студента і враховує його 

знання, інтереси, потреби і досвід. Метод симуляції дає студентам можливість 

спробувати себе у різних ролях, виконуючі завдання, що стосуються їх 

майбутньої професійної діяльності. У студентів формуються навики 

монологічного і діалогічного мовлення, вони вчаться вести переговори, 

відповідати на запитання, переконувати партнера, працювати в команді і 

приймати рішення. Цей метод характеризується значним рівнем зацікавленості 

студентів, що робить їх більш мотивованими до отримання найкращих 

результатів »[4]. 

«Освітня симуляція - це структурований сценарій з детально 

розробленою системою правил, завдань і стратегій, які створені з абсолютно 

певною метою: сформувати специфічні компетенції, які можуть бути прямо 

перенесені в реальний світ. Симуляція, стосовно іноземної мови, являє собою 

наслідувальне, розігране відтворення міжособистісних контактів, організованих 

навколо проблемної ситуації, максимально наближеної до реальної»[ 3 ]. 

На сьогодні багато дослідників та викладачів використовують цей метод 
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при викладанні іноземної мови: І.С. Присяжнюк, С.Д.Оськина, О.В. Щербакова, 

І.Н. Раптанова, Ж.Е, Прохорова та інші. 

Проблему вивчення термінології за фахом ми спробували методом 

симуляції на основі теми : « Банкрутство підприємства».   

«Оскільки симуляція має як професійну складову (фонові професійні 

знання), так і мовну (знання лексики і граматичних конструкцій, мовних 

зворотів), заняття проходить у декілька етапів. Перший етап – підготовчий, 

викладач повинен визначити тему заняття, його цілі, основні завдання, 

назначити ролі та надати фонову інформацію на певну професійну тему. Мовна 

складова передбачає текст у друкованому вигляді чи у формі аудіозапису, 

лексичні вправи до нього і обговорення. Це допоможе студентам 

зорієнтуватися у темі і вивчити необхідну лексику. Наступний етап – 

моделювання ситуації, викладач повинен пояснити студентам завдання, цілі і 

назначити їм ролі, після чого відбувається обговорення і робота студентів над 

завданням у групах. Заключний етап – обговорення результатів, викладач 

вказує на основні помилки і оцінює роботу студентів» [4 ]. 

На першому етапі студенти з’ясували , що означає процедура банкрутства 

на підставі прочитаного тексту з Інтернету. 

На другому етапі студенти імітували банкрутство фірми з ініціативи 

кредитора.   

Для цього заздалегідь студенти були ознайомлені з пропонованими 

термінами з цієї теми та їх тлумаченням, наприклад: аванс, актив, акциз, 

депозит, кліринг, комітент, штраф. Потім студенти, які виконували роли 

експертів юристів, банкірів кредиторів відповідали на наступні основні 

запитання.  

1. Запитання: Для яких підприємств підходить  скористатися процедурою 

банкрутства? 

Відповідь: Для підприємств, у яких є значна заборгованість перед 

бюджетом або контрагентами; для кредиторів, які хочуть стягнути свій борг з 

неплатоспроможного підприємства.  
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2.Запитання: Якщо почати процедуру банкрутства буде це вигідніше для 

підприємства, ніж погасити борг перед контрагентами? 

Відповідь: Процедура банкрутства знімає з керівника відповідальність за 

боргами компанії; проводити позапланову перевірку платника податків органом 

державної податкової служби не обов'язково; процедура вигідна як кредитору, 

так і боржнику. Кредитор отримує можливість стягнути борг з 

неплатоспроможного підприємства. Боржнику припиняється нарахування 

економічних санкцій, знімає арешт з майна, припиняється нарахування 

неустойки.  

3.Запитання: Які недоліки можуть бути при проведенні процедури 

банкрутства? 

Відповідь: Тривалість процедури. Він займає3-5 місяців. 

Висновок був таким: Почати процедуру банкрутства для фірми вигідніше  

ніж погасити борг перед контрагентами.  

Студенти протягом усього заняття вільно спілкувалися та мали 

можливість обговорити не тільки проблему, а і записати ідеї, що виникли, 

використовуючи терміни за фахом. Таким чином, вони запам’ятали нові 

терміни з економіки та менеджменту (банкрутство підприємства, борг, 

боржник, заборгованість, кредитор, контрагент, арбітражний суд, процедура 

банкрутства, платоспроможність, платник, економічні санкції та інші), їх 

вживання в української мові.  

Після проведення практичних занять в групах з використанням методу 

симуляції були проведені контрольні робіти на засвоєння матеріалу. Аналіз 

робіт показав кращі результати у студентів в цих групах, де проводилися 

заняття з використання цього нового методу, ніж в тих, де заняття проводилися 

традиційними методами в аудиторному режимі. Усне опитування, тестування 

та анкетування студентів показало, що студентам дуже сподобається такий вид 

роботи.  

Таким чином, ділові ігри, до яких відноситься метод симуляції, де 

відбувається принцип імітаційного моделювання змісту майбутньої 
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професійної діяльності студентів розвивають їх монологічне та діалогічне 

мовлення, сприяють розвитку мовних, комунікативних та професійних 

компетенцій, роблять курс навчання захоплюючим, гарантують мотивацію 

навчання. 
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